

ДЕЛОВОЙ ЗАВТРАК... 4-5

Звонок на перемены
Татьяна Голикова — о школьных оценках и научных приоритетах



ДЕНЬГИ 3

Иди и плати
До 4 декабря нужно успеть заплатить налоги за имущество, которым владел в 2017 году

ОБМАН 6

Получается некрасиво
Как косметические салоны выманивают деньги у клиентов



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 269 (7732)
29 ноября — 5 декабря 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 30 НОЯБРЯ > СУББОТА 1 ДЕКАБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 2 ДЕКАБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 3 ДЕКАБРЯ > ВТОРНИК 4 ДЕКАБРЯ > СРЕДА 5 ДЕКАБРЯ > ЧЕТВЕРГ 6 ДЕКАБРЯ



СОБЫТИЕ 25 лет назад двуглавый орел вновь появился на гербе России..... 22-23

Две головы лучше

ПРАВО 8 ЗДОРОВЬЕ 11 РЫНОК ТРУДА 12 ТРАДИЦИЯ 30

Машина возместит ущерб. Владельцев роботов могут обязать страховать свою технику

Таблетка, я тебя знаю. Что надо иметь в виду, чтобы лекарство лечило, а не калечило

Бабушка снова в деле. В каких сферах микробизнеса востребованы пожилые

Колбаса-искусительница. Что можно, а что нельзя в сорокадневный Рождественский пост

Юг России



Помощь по адресу Малоимущие в Ростове получают доплату

ОКОЛО 50 миллионов рублей выделено для оказания адресной социальной помощи малоимущим жителям Ростовской области в ноябре. Ее могут получить те граждане, у которых среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума. В Ростовской области он составляет 9671 рубль.

СТОП-КАДР



В Астрахани прошел III Региональный чемпионат WorldSkills Russia. Это 23 соревновательные компетенции, 206 участников и 275 экспертов, оценивавших мастерство конкурсантов. Его задача — доказать, что рабочие профессии престижны. А мастера по кладке кирпичей, геодезисты, нефтегазопроходчики, ландшафтные дизайнеры — это еще и очень востребованные специалисты.

Опасная дорога к знаниям

Подходы к волгоградским школам недостаточно оснащены дорожными знаками и разметкой

БЕЗОПАСНОСТЬ

Роман Мерзляков, Волгоград

Детям, идущим в школу или с уроков домой, безопасность не гарантирована. К такому выводу пришли активисты Общероссийского народного фронта в Волго-



В Ростове возле школ появились новые дорожные знаки. Не притормозить невозможно.

граде, изучив, как организовано дорожное движение возле учебных заведений.

— Мы провели рейды и обнаружили: возле некоторых школ нет «лежащих полицейских», это очень опасные участки. Школьные дворы, как правило, имеют два-три выхода. И выяснилось, что у главных ворот есть и разметка, и «лежащие полицейские», а возле второстепенных — никаких опознавательных знаков. С детскими садами положение не лучше, — го-

Отдельной строки
в бюджете
на установку
ограждений
возле школ нет

ворит эксперт ОНФ Ольга Литвиненко. — Даже в Центральном районе плачевная ситуация.

Если движение автомобилей достаточно интенсивное, возле школы должен стоять светофор и указатель «Дети». У всех нерегулируемых наземных пешеходных переходов вдоль школ обязательны ограждения как минимум на протяжении 50 метров в каждую сторону.

Но вот у гимназии № 14 ограда есть только с одной стороны проезжей части. Возле школы-интерната есть лишь «зебра» и дорожный знак, предупреждающий о пешеходном переходе. А мимо интерната проходит федеральная трасса, на которой по правилам «лежащих полицейских» устанавливать не положено. Поэтому ог-

раждение необходимо. Уже были случаи, когда здесь школьники попадали в ДТП и получили травмы.

— Проблема известна, но что могут сделать образовательные учреждения? Перед началом учебного года межведомственные комиссии ведут приемку школ, оформляют паспорт готовности. Без подписи члена комиссии от ГИБДД документ не принимается, — рассказала начальник отдела департамента по образованию администрации Волгограда Галина Орехова. — До 1 сентября автоинспекторы передают в мэрию информацию, где какие меры надо принять. Ну а муниципалитеты уже исходят из наличия денег.

Чиновники признают, что далеко не все рекомендации ГИБДД они выполняют. На многое нет средств, потому что нет отдельной строки в бюджете на установку ограждений возле школ. И порой легче заплатить штраф, чем возвести забор.

По итогам мониторинга регионального штаба ОНФ готовит обращение к областной власти с предложением возобновить специальную программу обеспечения безопасности на социально значимых объектах.

ЦИФРА

11

детей

погибли в Волгоградской области за девять месяцев 2018 года, 273 получили травмы.

Наставникам — почет

ПРИЗВАНИЕ

Знак отличия «Почетный наставник» учрежден в Волгоградской области. Им будут награждать десять лучших трудовых наставников в разных отраслях экономики, социальной сферы и культуры каждый год. Таким образом власти хотят стимулировать опытных работников передавать знания молодежи.

— В колледже или вузе молодой специалист получает только азы своей профессии. Квалификация растет вместе с практическим опытом, и здесь очень многое зависит от помощи и поддержки старших коллег, — сказал депутат Волгоградской облдумы Владимир Осьмаков.

— Опытные работники не только обучают молодежь

специфике профессии, но и передают определенные традиции, любовь к своему делу, — вторит ему депутат Александр Махин. — Особенно характерно это для сельского хозяйства. Из поколения в поколение на селе сохраняется уважение к труду и землекормилице. Такое отношение в сочетании с современными аграрными технологиями позволяет добиваться максимального результата.

Чтобы получить награду «Почетный наставник», претендент должен жить в Волгоградской области и не менее трех лет помогать молодым специалистам осваивать тонкости ремесла. Рассмотрением ходатайств займется комиссия из представителей органов власти и общественников.

Роман Мерзляков

КСТАТИ

По результатам межрегионального конкурса лучшим наставником в сфере ЖКХ на юге страны признали волгоградца Тимура Корнеева. Под его руководством профессию освоили десять студентов архитектурно-строительного института.

Сроки приватизации земли продлили

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

В Волгоградской области сроки бесплатной приватизации земли под индивидуальными жилыми домами, построенными до 30 мая 1991 года (до вступления в силу Земельного кодекса РСФСР), продлили на три года. Речь идет о строениях, право собственности на которые до сих пор не было оформлено в соответствии с законодательством.

Прежнюю редакцию нормативного акта приняли два года назад. Согласно ей, участки отдавали в собственность гражданам, подавшим соответствующее заявление до 1 января 2019 года. Однако, как подтвердили в пресс-службе Волгоградской областной думы, срок истекает, а большинство домовладельцев не успели воспользоваться этим правом. Например, в Центральное межрайонное БТИ обратились только 150 граждан, которые владеют примерно 15 процентами жилья, на которые нет правоустанавливающих документов.

— Принят важный закон. Я считаю, что он касается значительной части населения как в муниципальных райо-

ЦИФРА

150

человек

обратились в регионе для оформления земельных участков в собственность.

нах области, так и в Волгограде, — говорит депутат регионального парламента Михаил Струк. — На данный момент эти участки находятся в собственности либо муниципалитетов, либо государства. Аграрный комитет облдумы внимательно проработал этот вопрос. Сегодня лишь пятая часть собственников успела реализовать свои права.

Теперь бесплатная приватизация продлена до 1 января 2022 года. Это решение не потребует дополнительных финансовых затрат и не повлечет выпадение доходов консолидированного бюджета региона.

Роман Апрелев,
Волгоград

КОММЕНТАРИЙ

Анна Писемская,
председатель комитета по управлению государственным имуществом Волгоградской области:

— Вопрос оформления земельных участков в собственность бесплатно является актуальным и социально значимым. Продление срока реализации права позволит продолжить оформление прав граждан на находящиеся в их фактическом владении жилые дома, вовлечь объекты недвижимости в гражданский оборот и повысить собираемость налога на имущество физических лиц и землю.